
DSDEN DES ALPES MARTIMES 

 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION 

DU CONSEIL D’ECOLE 

 

ECOLE : Maternelle GARBEJAIRE 

 

Adresse : 126 avenue Georges POMPIDOU 

               06560 VALBONNE 

DATE : 24/01/2019 

17H30 - 19h00 

 

 

PARTICIPANTS : 

Membres titulaires  (Représentants des Parents, Enseignants, Représentants de la collectivité, DDEN) 

 

Délégués de parents d'élèves :   - Mme PAYRI (LIPEG) 

                                         - Mme MARIN (LIPEG) 

                                         - Mme ANDERSEN ROSA (FCPE) 

                                         - M. GONIN (FCPE) 

 

Représentants municipaux : - M. DERONT BOURDIN Gautier (Adjoint au Maire délégué à l’Education) 

                                              - Mme BRIGNATZ Aurélie (Service Education) 

                                              

Enseignantes :  - Mme BALLUAIS Marie-Pierre 

                        - Mme CASAZZA DEMENGE Martine 

                        - Mme DE ZERBI TACAILLE Laetitia   (Directrice)         

                         - Mme FRANCES Natacha 

     - Mme LAGET Véronique                                  

     - Mme LARDY Séverine 

 

Autres personnes présentes 

 

ATSEM :   - Mme LIZET Fabienne 

- Mme  TEIXEIRA    Stéphanie                    

       Référent sécurité mairie : Christophe TAISNE 

Responsable adjoint périscolaire Garbejaire : Karine CAREMOLI 

Directeur des services techniques : Thierry PIERRE 

 

 

 



ORDRE DU JOUR : 

- Travaux : travaux réalisés, travaux à faire 

- Utilisation des locaux le mercredi 

- Evolution des effectifs et changement du personnel ATSEM 

- Bilan des sorties, manifestations et actions pédagogiques communes du premier semestre 

- Projets de manifestations et sorties pour le deuxième semestre 

- Kermesse 

 

 

POINTS ESSENTIELS DE LA REUNION : 

 

Approbation du PV du conseil d'école du 18 octobre 2018 par les membres présents ce jour. 

 

1. Travaux 

Présentation du nouveau référent sécurité : M. Christophe TAISNE. Il remplace Mme Peyroutoux qui est partie à la 

retraite. En plus du travail que réalisait Mme Peyroutoux, M. TAISNE va effectuer les petites réparations et l’entretien 

courant. Cela devrait réduire de manière conséquente les délais pour ce type de petits travaux. 

La procédure utilisée par Mme Peyroutoux est réactivée : un classeur est à disposition des enseignantes en salle des 

maîtres pour noter les réparations à faire. M. Taisne le consultera régulièrement et saisira les demandes dans le lgiciel 

dédié. 

Courrier commun remis à M. DERONT BOURDIN comme convenu au premier conseil d’école car les enseignants et 

les parents d’élèves élus sont inquiets sur les conditions de sécurité des élèves 

 

Présentation du directeur des services techniques : M Thierry PIERRE 

M. PIERRE présente le bilan des travaux réalisés : sur 29 demandes, 14 interventions ont déjà eu lieu. Il explique 

également les projets de la mairie pour les gros travaux 

 

 

a) Electricité 

 Travaux d’électricité réalisés pendant les vacances de fin d’année : 

• L’éclairage dans les toilettes adultes rétabli 

• L’éclairage des issues de secours du couloir C1 (Classes de Mmes Balluais et Casazza) rétabli 

b) Issues de secours et portails 

Réparation provisoire des issues de secours et des portails : graissage des serrures fait. 

 M. Taisne passera régulièrement vérifier les issues de secours et réalisera les petites réparations et l’entretien 

courant. 

Certaines issues de secours ont également une vitre fissurée ou un encadrement abîmé 

c) Cour du haut 

- Réparation des marches dans la cour du haut faite  

- Toilettes toujours descellée – L’employé municipal capable de le réparer était absent. Il devrait bientôt effectuer 

la réparation 

- Grand Portail qui refonctionne mais n’a pas été changé 

- Portillon sur le potager bloqué fermé mais pas réellement réparé 



- Trous dans la cour non bouchés – M. PIERRE explique que le rebouchage est à l’étude mais est non prioritaire 

par rapport à d’autres travaux plus importants pour la sécurité 

- Panneau d’affichage pour les parents : en cours 

d) Cour du bas 

- Affaissement non réparé, trous dans le revêtement amortisseur 

- Dalle abîmée non réparée : installation de barrières provisoire, il n’y a plus provisoirement de problème de 

surveillance 

M. PIERRE explique que pour ces travaux, la mairie doit faire appel à une entreprise privée. Ils seront 

programmés pendant des vacances scolaires où le centre n’a pas lieu dans l’école 

- Porte des toilettes réparée 

- Grille du local vélo changée 

- Fissure du mur qui soutient la terre du grand conifère non réparée 

e) Infiltrations 

La classe de Mme Laget, le dortoir de Mme Laget, les toilettes à côté de la classe de Mme Laget et les escaliers 

menant aux dortoirs subissent de nombreuses infiltrations à chaque pluie. Quand l’étanchéité de cette aile de 

l’école sera-t-elle refaite ? 

M ; Pierre explique que tous les bâtiments communaux rencontrent des problèmes d’étanchéité. Par conséquent, 

une étude est programmée par une entreprise extérieure. L’entreprise va estimer le coût des travaux et planifier 

leur organisation. Les travaux seront ensuite programmés. Si cela est possible, cela sera présenté au prochain 

conseil d’école. 

f) Salle de motricité 

- le placard ne ferme pas 

- la structure de motricité ASCO n’a pas été remontée et est toujours inutilisée. La mairie va faire appel à ASCO 

pour venir remonter la structure. Il faudra choisir l’emplacement en fonction de l’emplacement du matériel du 

bureau de vote 

g) Cour du préau 

Fissure du mur de soutien de la cour des CP non réparée mais balisée 

h) Dortoir de Mme Frances 

       Accrochage des rideaux non réparé – Il faut commander les pièces nécessaires.  

i) Salle des maîtres et bibliothèque 

Dalles du sol décollées et fissurées– colle contenant de l’amiante – M. Pierre précise qu’une étude a été faite pour 

connaître la dangerosité et est renouvelée régulièrement. : il n’y a pas de risque pour les élèves et les enseignants. 

Il informe le conseil d’école que des diagnostiques sur la qualité de l’air seront faits 

j) Stores ou rideaux manquants pour assurer la sécurité en cas d’intrusion 

Mme Brignatz informe le conseil d’école qu’un marché est passé pour commander les stores et rideaux manquants 

k) Autres gros travaux programmés par la mairie 

Des gros travaux sur les boiseries vont être programmés 

 

2. Utilisation des locaux le mercredi  

La classe de Mme Frances est utilisée. 

Les problèmes rencontrés semblent résolus : rangement matériel de motricité, tasses sales dans le dortoir de Mme 

Laget, bibliothèque. 

 

3. Effectifs et changement d’ATSEM 

L’école a accueilli de nouveaux élèves depuis le dernier conseil d’école 



Les effectifs sont les suivants : 

PS1 : 25 

PS2 : 26 

MS3 : 28 

MS4 : 28 

GS5 : 28 

GS6 : 27 

Soit un total de 162 

Deux arrivées sont prévues après les vacances d’hiver : 1 en PS et 1 en GS. Cela montera l’effectif des 2 petites 

sections à 26 et les effectifs de toutes les autres classes à 28. Le choix d’avoir fait des simples niveaux permet 

d’ajouter facilement de nouveaux élèves. 

 

Changement d’ATSEM 

Alisson CHEMINAT est revenue de son congé de maternité et aide maintenant Mme Laget 

L’emploi du temps d’Anaïs DUMAS et Faten HAMIDA est modifié : Anaïs travaille le lundi et le vendredi, Faten 

travaille le mardi et le jeudi. 

 

 

4. Bilan des actions pédagogiques communes du premier semestre 

 

Projet Musique 

     Un projet Musique pour toutes les classes de la maternelle a commencé le 1er  octobre 2018 et finira le  8 février 

2019 avec l'intervention de M. Nicolas MARFEUIL du conservatoire communal de Valbonne. Ce projet avait pour 

thème 'Musique et Mouvement d’Afrique', l'objectif étant de vivre la musique en utilisant le corps comme moyen 

d’expression. Ce projet était centré sur la motricité, l'écoute, les activités individuelles et collectives et l'expression 

corporelle. Il a remporté un vif succès auprès des élèves de chaque classe d'âge. Il se prolongera après les vacances de 

printemps par un travail en langage sur l’album « La Sieste de Moussa » qui se déroule en Afrique. 

 Les enseignantes ont demandé à organiser une chorale un matin à 8h10 mais l’autorisation leur a été refusée 

en raison de Vigipirate. 

 

Action « réparation des vélos » 

Le samedi 1er décembre, 3 papas sont gentiment venus aider Mme Tacaille à réparer les vélos. Nous remercions M. 

Daron, M. Khan et M. Heydon Les vélos ont été graissés, les pneus regonflés. 8 pneus étaient abîmés et ne pouvaient 

pas être regonflés. Mme Tacaille les a amenés à Decathlon et les a remontés sur les vélos. La réparation a coûté 136,80 

euros. La LIPEG a financé cette réparation. Nous la remercions vivement 

 

Action ''Cartes de Vœux 2019'' 

     L'équipe enseignante avait décidé de reconduire cette année l'action ''Cartes de vœux'' mise en place depuis 2015. 

Les familles reçoivent 3 cartes de vœux réalisées en classe par leur enfant et peuvent, si elles le souhaitent, apporter en 

échange une contribution financière à la coopérative scolaire. Grâce aux dons des familles, l'école a collecté cette année 

653,40 euros. Cette somme a permis de payer la cotisation et l’assurance de l’école et l’achat des livres offerts aux 

enfants à Noël. Le solde permettra de financer des projets communs. L'équipe enseignante de l'école remercie 

chaleureusement les familles qui ont participé à cette subvention. 

 

Festivités de fin d’année 

Le mardi 18 décembre après-midi, tous les élèves ont participé au goûter grâce aux clémentines et aux papillotes 

apportées par les parents. Merci beaucoup. 



Pendant le goûter, le Père Noël est passé dans les classes et a apporté à chaque enfant un livre. Cette action a été financée 

grâce aux cartes de vœux. 

 

Action « livres de bibliothèque » 

Les parents ont donné de nombreux livres qui ont été triés par les deux bibliothécaires, Mme PALUMBO et 

Mme MICHEL. Nous les remercions. 

Vendredi 18 janvier, M. Couvreux, Mme Carletto, Mme Bernard et Mme Selosse sont venus aider Mme 

PALUMBO à couvrir les nouveaux livres. Nous les remercions. 

 

Journée ''Galettes des rois'' 

     Une journée galette des rois aura lieu à l'école le vendredi 25 janvier 2019, elle fédérera toutes les classes, des photos 

de cette manifestation seront déposées sur le site de l'école à l'attention des familles. 

 

Sorties au musée 

Toutes les classes de l’école sont allées au musée. 

Les petites sections sont allées au Musée Magnelli à Vallauris pour réaliser des poteries. 

Les moyennes sections sont allées au musée Fernand Léger à Biot pour participer à un atelier sur le portrait. 

Les grandes sections ont visité la chapelle « Guerre et Paix » de Picasso à Vallauris 

 

Dojo 

Les cycles de jeux d’opposition au dojo municipal ont commencé. Un cycle s’étend entre des vacances. Toutes les 

classes en suivront un. La grande section de Mme Tacaille y est allée entre les vacances d’automne et celles de fin 

d’année. Celle de Mme Balluais y va en ce moment. Les autres classes iront par la suite. 

 

Ateliers à la médiathèque 

     Toutes les classes de l'école ont ou vont participer à une sortie à la médiathèque de Valbonne. 

 

Mise en place d’un livret de suivi des apprentissages électronique commun : LIVREVAL 

La précédente année scolaire, deux classes de l’école avaient testé l’utilisation du livret de suivi des apprentissages 

électronique LIVREVAL qui permet un résumé synthétique des réussites des élèves facilement compréhensible pour les 

parents et qui permet également l’élaboration de la synthèse des acquis en fin de maternelle, document officiel 

obligatoire de liaison entre la maternelle et le CP. 

Il est généralisé cette année à toutes les classes. Les parents de grande section ont pu le consulter aux vacances de fin 

d’année. Les parents de petite section et de moyenne section pourront le consulter aux vacances d’hiver. 

La directrice enverra par mail un mode d’emploi à tous les parents. Chaque maîtresse donnera via le cahier de liaison 

l’identifiant et le mot de passe. Les parents séparés disposeront de deux identifiants. Les parents pourront modifier le 

mot de passe à la première connexion. 

 

Projet ''Osons l'osier''  
 

Année 3: Suivi et récolte des cultures et animation-conte sur l'histoire de la vannerie 
 

     Notre projet 'Osons l'osier' s’est poursuivi cette année toujours dans le cadre de notre projet d'école. Notre 

collaboration avec l'association 'l'Oseraie du Possible' avait pour objectif cette année l’animation-conte « Odyssée au 

pays de l’Osier » et la fabrication d'un objet en osier. 

Toutes les classes ont assisté au spectacle le lundi 12 novembre au matin 



Ensuite 3 demi-journées ont été planifiées avec l'Oseraie du Possible pour les interventions dans les classes, les 12 et 13 

novembre 2019. 

Lors de ces interventions, 2 ateliers étaient prévus dans chaque classe : 

- un atelier de tressage : durée 30' qui nécessitait 14 adultes pour un groupe de 14 élèves et la fourniture d'osier par 

l'association (notre récolte étant encore insuffisante). Les grands ont fabriqué un sapin, les moyens ont fabriqué une 

étoile et les petits un poisson 
- un atelier de récolte et tri de l’osier : durée 30' qui nécessitait 2 adultes (1 intervenant ODP + ATSEM) pour un 

groupe de 14 enfants (rotation des ateliers) Coupe de l'osier existant et tri selon la taille, avec une toise graduée tous les 

20 cm, puis utilisation d'un séparateur pour former des bottes de tailles identiques et de même variété. 
 

Le 13 novembre, 5 travailleurs handicapés de l’ESAT de Grasse sont venus nous aider. Nous avons partagé un repas 

commun. 

Notre projet d’école est maintenant terminé car il s’étale sur 3 ans comme tous les projets d’école. Nous 

déciderons en fin d’année de sa suite ou pas. Les associations de parents proposent de s’occuper également 

de l’Oseraie, notamment de l’entretien. On rediscutera de l’Oseraie au dernier conseil d’école. 

Le projet a coûté cette année 1500 euros. Ce sont les crédits mairie sorties, spectacles et bus qui ont permis 

de financer le projet. Nous remercions vivement la mairie qui a accepté que nous utilisions le reliquat du 

budget bus pour financer le projet 

Les parents d’élèves de la FCPE et Mme Laget ont prolongé ce projet en participant à la fête de la Vannerie 

organisée par l’association le samedi 19 janvier à Grasse. 

La classe de Mme Laget visitera l’ESAT en fin d’année scolaire. 

 

Enfantillages 

Toutes les classes y sont allées au mois de novembre. Les enfants étaient très contents. 

A noter un souci avec la compagnie des bus : malgré les rappels de Mme Brignatz, le bus était trop petit. 

Comme il y avait beaucoup d’absents, tous les enfants ont pu entrer dans le bus mais sinon, cela n’aurait pas 

été possible. 

Les enseignantes remercient la mairie pour Enfantillages. 

 

 

4. Projets de sorties et de manifestations de fin d'année (après les vacances d’hiver) 

 

Carnaval 

     Le Carnaval aura lieu le vendredi 1er mars 2019 pour l'ensemble des classes de la maternelle Garbejaire. La 

manifestation donnera lieu à un défilé costumé et une bataille de confettis le matin. Les enfants viendront costumés. A 

11h30, ils retireront leurs costumes pour aller manger. Des photos de cette manifestation seront déposées sur le site de 

l'école à l'attention des familles. 

 

Initiation à l’italien 

Elle n’a malheureusement pas pu avoir lieu car l’intervenante a changé d’emploi. Une personne a postulé pour 

la remplacer. Mme Brignatz et la directrice la rencontreront lundi 28 janvier 

La directrice enverra un mail aux parents d’élèves de grande section pour leur rappeler la date limite pour 

s’inscrire à l’examen d’entrée en section italienne au CP 

 

Période 5 autour de l’album « La sieste de Moussa », outil de développement du langage 

Toutes les classes de l’école travailleront en dernière période sur l’album « La Sieste de Moussa » qui se 

déroule en Afrique. Tous les élèves suivront des activités de langage de la méthode NARRAMUS, méthode 



basée sur les derniers travaux des chercheurs en neuro- sciences et en pédagogie du langage. Cette méthode a 

été présentée aux enseignantes en concertation pédagogique et leur a donné envie de l’essayer. Si l’action de 

cette année est positive, les enseignantes pourront la renouveler autour d’un autre album l’année prochaine. 

 

Participation aux 500 ans de Valbonne 

Les directeurs de toutes les écoles de Valbonne ont été invitées à une réunion qui présentait toutes les initiatives 

pour cet événement. Un conseil des maîtres est programmé la semaine prochaine pour finaliser les modalités 

de participation de l’école 

Les enseignantes vont réaliser une fresque commune à partir d’empreintes de main de tous les enfants de l’école jaunes 

et bleues comme les couleurs de Valbonne. 

Elles réaliseront également une poterie commune pour célébrer les 500 ans de Valbonne. 

Ces créations seront exposées le 18 juin à Valbonne village lors de Chantécole. Une autre date sera également 

programmée à la ferme Bermond mercredi 3juillet. 

Les sorties de fin d’année seront également l’occasion de faire découvrir Valbonne aux enfants de l’école : sortie à la 

chèvrerie, visite du village, visite du musée des Vieux métiers au village, visite du site d’extraction de l’argile. Le projet 

est en cours d’élaboration avec le concours de la mairie. 

 

Rencontre sportive GS/CP 

Les animateurs sportifs de la municipalité animeront au sein de l’école une rencontre sportive GS/CP. La date précise 

n’est pas encore programmée. 

 

Kermesse de fin d'année : 

Les enseignantes de maternelle ont entendu le souhait des parents d’élèves d’une kermesse commune. Elles participeront 

à la kermesse du mardi 2 juillet. Elles organiseront une exposition. Ce sont des œuvres différentes de celles des 500 ans 

qui seront exposées. Elles ne tiendront pas de stand afin de pouvoir discuter avec les enfants. 

Elles distribueront et récolteront les différents formulaires nécessaires à l’organisation de la kermesse. 

 

5. Questions diverses 

Les parents demandent s’il est possible de veiller à ce que els enfants sortent avec leurs manteaux fermés et leur bonnet. 

Les enseignantes et les ATSEM vérifient que le manteau des élèves soit fermé avant de sortir en récréation. Les enfants 

bougent beaucoup. Ils ont parfois chaud pendant la récréation et ouvrent leurs manteaux. 

Les écharpes sont interdites à cause du risque d’étranglement. Les tours de cou ne sont autorisés que s’ils sont 

petits, toujours à cause du risque d’étranglement 

 

La séance est levée à 19h. La prochaine réunion du conseil d'école est fixée au jeudi 13 juin 2019 à 17h30. 

 

 

 

Fait à VALBONNE , le 28/01/2019 

 

        Le Président                                                             Le Secrétaire 

du Conseil d’Ecole :                                                        de séance :               

                   

  Mme DE ZERBI TACAILLE Laetitia Mme DE ZERBI TACAILLE Laetitia 


